
 
 

 

 

 

COMMUNIQUE DE PRESSE 

Paris, le 7 novembre 2011 

ACTIONARIA PUBLIE UNE ETUDE SUR L’INVESTISSEMENT BOURSIER 

A quelques semaines du salon qui se tiendra les 18 & 19 novembre, Actionaria révèle les 
résultats d’une étude effectuée auprès des investisseurs individuels décideurs actifs. 

 
L’enquête a été réalisée en octobre dernier, par l’institut OpinionWay, auprès d’un peu plus de 800 investisseurs 

décideurs actifs. Celle-ci a été menée afin d’identifier la perception des investisseurs individuels de la bourse et de 

l’investissement boursier, mais également mettre en relief leur comportement en bourse et leur confiance en 

l’avenir. 

 

Extrait des résultats : 

1- La bourse et l’investissement boursier 

« L’investissement en actions est considéré comme fondamental pour soutenir l’économie… »  

La majorité des sondés ont une perception positive de l’investissement en entreprise pour l’ensemble des 

grands acteurs économiques: entreprises, salariés et actionnaires. 

 96% estiment que le capital investi dans les entreprises est une bonne chose pour les entreprises, 87% 

pour les salariés et pour les actionnaires. 

81% considèrent que le rôle fondamental de la bourse est de permettre avant tout le financement et le 

développement des entreprises. 

 Pour 44%, la bourse permet aux entreprises de se développer en accédant à de nouveau capitaux. 

 37% pensent que le rôle de la bourse est d’assurer le financement des entreprises en facilitant la 

rencontre des investisseurs et demandeurs de capitaux. 

L’investissement boursier apparaît pour la plupart des sondés comme un acte avant tout social, utile et même 

nécessaire. 

 Pour plus de 90% des personnes interrogées l’investissement boursier est perçu comme une source 

nécessaire aux entreprises et comme un acte utile au bon fonctionnement de l’économie. 

 89% estiment qu’investir en bourse c’est prendre part au financement de l’activité économique de son 

pays et c’est soutenir l’activité économique et sociale d’une entreprise. 

Une majorité se dit favorable à l’application d’une taxe sur les transactions financières. 

 53% des sondés seraient prêts à accepter une taxe sur les transactions financières afin de limiter les 

spéculations financières. 



 
 

2- Comportement et confiance en l’avenir 

 

« ….mais les actionnaires individuels restent méfiants quant à l’évolution des marchés financiers » 

Un comportement qui n’a pas évolué, la prudence reste de mise pour une majorité d’actionnaires. 

 Au cours des 6 derniers mois 54% n’ont pas investi de sommes complémentaires pour 37% qui ont 

investi/injecté des liquidités dans leur portefeuille. 

 Pour les 6 prochains mois, 57% révèlent ne pas vouloir « toucher » à leur portefeuille. 

Des actionnaires majoritairement inquiets quant à l’évolution des marchés financiers et qui jugent les mesures 

de régulation financières inefficaces. 

 La plupart se disent inquiets quant à l’évolution des marchés mais également quant à l’évolution de leur 

portefeuille. 

 75% estiment que la régulation financière mise en place suite à la crise financière n’a pas rendu le 

système financier ni plus sûr ni moins sûr. 

 

Méthodologie 

Mode d’interrogation: en ligne, par emailing, via système CAWI (Computer assisted Web Interview).  

Cible: les investisseurs décideurs actifs français (IDA), c’est-à-dire ayant effectué au moins une opération 

(achat/vente) sur au moins un produit coté au cours des 12 derniers mois. 

Sources d’interrogation:  
Le fichier d’inscrits au salon Actionaria 2011 fourni par INFOPRO COMMUNICATIONS 
Le panel IDA (Investisseurs Décideurs Actifs) propriété d’OpinionWay  
 
Taille de l’échantillon: 801 investisseurs décideurs actifs français  

Durée du terrain: du 14 au 24 octobre 
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